

孟加拉国警方起诉 1000 多名叛乱事件嫌疑人

# 哗变士兵或面临绞刑



3月1日,孟孟加拉国士兵在步枪队总部集结报到 新华社/法新

孟加拉国警方3月1日以谋杀罪和纵火罪起诉1000多名涉嫌参与2月25日叛乱的准军事组织孟加拉国步枪队成员。孟军方2月28日在继续搜索步枪队总部的过程中,又发现两个埋有尸体的墓坑。至此,已有76人在步枪队哗变中遇难,其中多为军官,此外仍有72名军官失踪。英国《每日电讯报》报道,根据孟加拉国法律,一些哗变士兵可能面临绞刑。

## 噩耗继续

消防官员谢赫·穆罕默德·沙阿贾拉勒说,他们在步枪队总部大院角落的椰子树下发现两处墓坑,10具尸体中至少有一具女尸,据悉是步枪队领导人沙基勒·艾哈迈德德妻子。

路透社援引没有公开姓名官员的话报道,预计最终死亡人数可能超过100人。军方发言人马赫穆德·侯赛因说,救援人员已找到60多具军官尸体,另有72名军官下落不明。

一名官员说,遇难军官中绝大部分是上校、少校和上尉。随着更多细节被披露,有证据表明遇难者在被害前遭到虐待。《每日电讯报》报道,一些受害者生前被刺伤、拷打,一些人的身体被烧焦。有报道称,一名高级军官的妻子遭强奸后,

被从屋顶扔下。

## 军方震怒

孟加拉步枪队隶属内政部,属准军事化组织,但高级指挥官均来自军方。

对于哗变中数十名军方指挥官被杀,《每日电讯报》援引一名愤怒上校的话报道:他们发动不正当的屠杀,现在他们将看到什么是正当的杀人。”

军方二号人物阿布杜尔·莫莫2月28日发表电视讲话说:参与这些野蛮、恐怖活动的步枪队士兵不能被宽恕,也将不被宽恕。”

莫莫说,将组建一个特别法庭,快速审判和惩罚有屠杀行径的哗变士兵。

根据孟加拉国法律,犯哗变和谋杀罪者均面临绞刑。

## 总理犯难

《泰晤士报》分析,军方必然要求严惩哗变士兵,这将置哈西娜于尴尬境地。因为她先前许诺特赦哗变士兵,而且知道还有许多人在待遇、福利问题上与哗变士兵有类似诉求。

《每日电讯报》则报道,哗变士兵展开如此大规模的凶残屠杀,不大可能纯粹出于士兵不满福利待遇。

车宏亮(新华社供本报特稿)

## 他是“英雄” 战场归来杀意浓

约翰·比哈里是英国40年来唯一活着获英军最高荣誉“维多利亚十字勋章”者。

这名“战斗英雄”脱离伊拉克战场后落入困境:战争噩梦萦绕、难以与平民交流、因日常小事萌生杀意……

他2月27日指责英国政府未能向军人提供应有医疗服务,以致经历伊拉克或阿富汗战事的军人难以愈合生理和心理创伤。

## 杀意难抑

我们受过杀人训练,平民生活过得艰难,”陆军一等兵比哈里这样归纳他回国后将近5年生活。

采访比哈里的英国《独立报》记者特里·贾德形容比哈里性格温和,乐于助人。这样一名士兵回到英国首都伦敦后,本应平静的生活却充满火药味。

比哈里举例说,几个月前,他因一起轻微交通事故与另一名男青年激烈争执,场面火爆到要由警察劝架。我当时真的想杀死他。好在警察到了,”他回忆道,那股杀意“无关那辆出事车、无关事故本身”。

“在伊拉克的经历使我的身体只记得‘防卫’。我在任何时候遇到点事都会进入防卫模式,”他解释杀意由来时说,警笛声、撞门声乃至任何大声噪音“都能把我拉回血战地,让我想到爆炸”。

## 伤痛难愈

比哈里说,生理和心理创伤有时会促使他丧失理智,莫名怒火更因持续头痛和梦魇难以抑制。

比哈里在伊拉克“战功”显赫。他2004年两度冒死驾车



“战斗英雄”约翰·比哈里

救出多名战友。鉴于他“多次极度勇敢和公认勇猛”的表现,英国女王伊丽莎白二世2005年授予他“维多利亚十字勋章”。在世时获得这项殊荣者迄今为止仅10人,其中现年29岁的比哈里最年轻。

这名“英雄”眼下却为睡觉烦恼。比哈里已记不得自己最近一次睡好觉是什么时候。只要一睡觉,我就会再次体验作战感受,开始冒汗……科索沃、北爱尔兰、伊拉克、训练——所有场景混成一片,”他说。

为退役军人提供帮助的“战争创伤”基金会医疗事务负责人沃尔特·布苏蒂尔说,专家们担心,军人的心理问题如果未获适当治疗,可能成为“定时炸弹”。

## 治疗难享

由己及人,比哈里决心站出来,为数以千计与他一样身陷困境的军人向政府讨说法。

他为自己所获救治致谢,同时指责政府在帮助承受严重战争创伤的军人方面做得不够,以致这些军人未能获得所需医疗服务。

他呼吁英国政府专设退役军人医疗点,退役军人不得不去(为全体英国公民设立的)国家医疗服务系统求医,这是耻辱。” 吴铮(新华社)

## 环球要闻

## 委内瑞拉:军队“管”米厂

委内瑞拉总统乌戈·查韦斯2月28日下令武装部队暂时接管国内所有米制品加工企业,同时声言要将那些“试图囤积居奇,违反政府限价措施”的米制品企业收归国有。

查韦斯当天说,鉴于“一些公司拒绝遵守政府指令”,他下令国民卫队控制与介入国内所有米制品企业的生产管理。

委内瑞拉官方统计数字表明,委内瑞拉2008年通货膨胀率达30.9%,连续三年成为拉丁美洲地区通胀率最高的国家。食品和酒精饮料价格涨幅均超过40%。今年1月,食品价格又上涨43.7%。

为应对物价持续上涨,查韦斯2003年起决定对大米、牛

奶、食用油等生活必需品实施限价措施。但查韦斯对限价政策的效果并不满意。他多次指责一些米制品企业因不满政府定价而故意减少产量,同时囤积粮食原料以伺机套利,甚至暗中将产品贩往“黑市”。

他认为,企业“行为不轨”是国内部分地区当前出现食品短缺的重要原因。

美联社报道,委内瑞拉政府计划接管的公司名单中,至少6家是私人公司或外国投资的公司,包括美国食品业巨头卡吉尔公司在委投资的食物工厂。

查韦斯当天还警告说,那些试图暂停生产、违反政令的米制品企业将被永久“国有化”。

韩墨(新华社)

## 日本:“倒麻”风声急

日本执政的自民党内要求首相麻生太郎解散众议院、提前举行选举的呼声愈益高涨。身居自民党要职的选举对策委员长古贺诚1日呼吁麻生今年7月前解散众议院。困境之下,麻生试图借助频繁外交活动牵制党内“倒麻”动向。

选举对策委员长是自民党决策层四大要职之一。古贺诚1日在一家民营电视台的谈话节目中说,麻生首相在促成国会通过总额约20万亿日元(约合2044亿美元)的2010财年度补充预算案后,应该考虑解散众议院。

随着麻生政权支持率节节下滑、最大反对党民主党加大“抢班夺权”攻势,自民党和政府内部要求麻生痛下决心提前选举的声音越来越多。

日本共同社2月28日报道,重重压力下,麻生试图利用外交得分来寻求突破,以制约党内“倒麻”势力的行动。

作为美国新政府成立后首名应邀访问白宫的外国政府首脑,麻生2月24日在华盛顿与美国总统奥巴马举行会谈。消息人士说,一些美方人士对麻生“支持率低却仍活力四射”感到惊讶。

冯武勇(新华社)

## 法国:总统遭“恐吓”

据新华社电 法国参议员雅克·勃朗27日说,他当天收到一封死亡恐吓信,信中威胁对象包括自己和总统尼古拉·萨科齐。信封中还夹有一颗子弹。

勃朗告诉美联社记者,这封恐吓信出现在他位于洛泽尔省的办公室,当时他正在旅行,是秘书向他转述恐吓信内容。信中还对法国多名政府部长发出威胁。

勃朗说:这真是幻想,不切实际,这是个危险游戏。”勃朗是执政党人民运动联盟成员,同时也是洛泽尔省的一名市长。

检察官勒内·帕吉说,反恐人员正在调查这一事件。

勃朗是2月第二名收到恐吓信的议员。2月9日,同属人民运动联盟的参议员雷蒙·库代尔克收到一封夹有子弹的匿名恐吓信。

## 印裔美国人风头劲

印度裔移民人数在美国新移民中增长较快。他们越来越多地活跃在美国政坛、商界、新闻界以及娱乐圈,扮演起日益重要的角色。

## 政坛新星

新任的路易斯安那州州长鲍比·金达尔成为美国历史上第一位印度裔州长,被视为2012年总统选举共和党热门人选。金达尔37岁,共和党人急于让他身兼大任,例如把他视为在南方地区联系白人和黑人的纽带。

桑贾伊·古普塔是印度移民后代,兼具美国埃默里大学医学院神经外科医生和医药卫生记者双重身份,总统贝拉克·奥巴马已邀请他出任美军军医处处长。

## 多点“开花”

美国十多家著名企业的首席执行官有着印度血统,例如百事可乐公司现任女首席执行官因德拉·努伊。

印度裔美国人法里德·扎卡里亚是《新闻周刊》编辑,此外他和古斯塔都在美国有线电视新闻网(CNN)主持周末专栏节目。

印度裔著名演员卡尔·潘在影视界是个活跃人物,去年奥巴马竞选总统时,他还加入了竞选班子。

此外,描述印度的电影《贫民窟的百万富翁》席卷今年8项奥斯卡奖,在美国得到热烈反响。

## 总体表现

印度裔美国人是移民中人口增长最快的群体之一,美国2007年全国人口普查数据显示,有2600万人为印度移民或移民后代,2000年这一数字仅为1000万。

印度裔美国人在美国医疗行业、信息技术业和制造业等行业发挥日益显著的作用,他们的平均教育水平不断提高,人均收入已超过全美平均水平。

王寅珊(新华社)



印度裔政坛新星鲍比·金达尔

## 美卫生部长有人了

美国白宫官员当地时间2月28日说,总统贝拉克·奥巴马已经选定堪萨斯州女州长凯瑟琳·西贝利厄斯出任卫生与公众服务部长,将于3月2日正式公布这一提名。

一名不愿公开姓名的白宫官员告诉路透社记者:今天晚上,总统询问堪萨斯州州长凯瑟琳·西贝利厄斯是否愿意当他的卫生与公众服务部

部长,她接受了。总统将于星期一下午在白宫正式公布这一提名。”

西贝利厄斯现年60岁,出身政治世家,父亲约翰·吉利根曾是俄亥俄州州长。西贝利厄斯曾任堪萨斯州政府医疗保险事务委员8年。她2002年当选州长,后连任至今。

张代蕾(新华社)

## 他是“伤兵” 烈焰过后见真爱

英国士兵马丁·康普顿在阿富汗战场遭遇塔利班武装伏击,虽保住性命却全身严重烧伤、面目全非。不过,这丝毫没有动摇女友米歇尔·克利福德对他的一片痴情。

英国《每日邮报》2月28日以日记形式讲述现年25岁的马丁抱得美人归的爱情历程。

## 归来

2006年8月2日 地点:布鲁姆菲尔德医院

这一时刻终于在晚间11时30分来到。

一切像慢镜头一般:我推开门,在一团密密麻麻的导管和医疗仪器中,我看到马丁。他从头到脚缠着绷带,一根金属棍穿过他的大腿,只有脸露在外面……我几乎尖叫出来。

我在心中说:“我爱你。求求你,活下去。”

——米歇尔日记

## 治疗

2006年8月29日 地点:布鲁姆菲尔德医院

今晚,希望实现了。医生拿掉人工呼吸机,看到你胸部起伏,我知道,你成功了。

我上前问道:“你爱我吗?”你轻轻点头。“能说给我听吗?”你用几乎无法察觉的气息说:“我一爱一你。”瞬时在点燃我心中的爱火。

——米歇尔日记

2006年9月 地点:布鲁姆菲尔德医院

我照顾病房,看到米歇尔在墙壁上挂满照片。墙上还



马丁和他美丽的新娘米歇尔

有莉姆港的照片,我们原本打算几年后在那里结婚。可现在,米歇尔还愿意和我结婚吗?

当我听到她的声音时,恐惧立刻消失。她告诉我,她爱我。我做出决定,一定要和她携手走入教堂。——马丁日记

## 结婚

2008年6月12日 地点:莉姆港

很快,我将站在我的爱人身边。这个男人曾说要与我携手走入教堂,虽然许多人怀疑他能否再度站立。现在,他就站在台阶上等着我。

——米歇尔日记

2008年6月12日 地点:莉姆港

我和两名伴郎站在那里,紧张得要命。忽然,我听见嘉宾们惊呼“哇塞”“天呐”,米歇尔出现了。我简直站不稳了。

音乐响起……在这一时刻,我不是伤兵马丁,我是刚刚成为米歇尔丈夫的马丁。她是全世界最美的新娘。

——马丁日记 张旌(新华社)